



Požár lesa na vrchu Količtá



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 27. 9. 2023 - 22:07

- 402 zobrazená

Aktuální situace: Uhaženo. Ve středě odpoledne ohlasy obyvatelka Vysoké Lápy prostřednictvím telefonicky linky kouř stoupající z jihozápadního směru dva kilometry vzdáleného vrchu Količtá v Národním parku Česká Šumava v západní části. Oheň se nacházel zhruba 100 metrů nad červeně značenou turistickou trasou, severovýchodně od Tetěv vyhládky. Odhadovaná rozloha ohněm zasážených ploch činila jeden hektar, hořela hrabanka v pářím skalnatém svahu porostlém smíšeným borovým a bukovým lesem. Haženo bylo zahájeno vrtulníkem vybaveným vakem na vodu, následně povolány hasičské jednotky pokračovaly v haženi ze země. Hasební voda byla k požáru přivedena hadicovým vedením o délce několika stovek metrů.

Do haženi byla zapojena také terénní tyčkolka s hasební stavbou. Touto tyčkolkou správní národního parku vybavila svou strážnou službu na základě zkušebnosti s ložiskovým požárem u Hánska. Nová technika se dokázala přiblížit a k hraně požáru a haženi ze země mohlo být zahájeno již v době, kdy hasičské jednotky připravovaly hadicové vedení pro vodu dovezenou hasičskými cisternami.

Haženi ze vzduchu muselo být nastupeno, v nočních hodinách však hasiči monitorovali plochu prostřednictvím dronu s termokamerou. Plamenné hoření již nebylo zaznamenáno, v ploše se však stále vyskytují másta, jejichž teplota přesahuje 180 stupňů Celsia. Hasiči na požářištěti zatím stávají přes noc, dohaženi plochy se předpokládá; během čtvrtka.

EDIT 28. 9. 2023: Hasičské jednotky plochu dohasily a ve 13.45 hod. předaly Správu NP Česká Šumava. Strážná služba vykonává dohled nad požářištěm pro případ, že by došlo k opětovnému vznícení. Na místě je připravena zásoba hasební vody. Ze situace nevyplývají žádné omezení pro návštěvníky národního parku.

Připomínka požáru není v současnosti chvátá. Přirozené přání vzniku požáru, například z důvodu blesku či samovznícení lze spíše vyloučit.

Spráiva Národního parku Äskö Å v½carsko dákuje ohlaovatelce i vÄjem zapojen½m slo¾kÄm integrovanöho zÄchrannöho systömu za kroky, kterö vedly ke vÄasnömu odhalenö a haÄjenö po¾Äru!



Po¾Är lesa na jiÄnÄm ÄboÄ KoliÄtÄ. Foto: TomÄÄ Salov



ÄtyÄkolka s hasebnö nÄstavbou, kterou spráiva parku poÄdila po zkuÄenosti s loÄsk½m po¾Ärem u HÄenska, pomohla pÄeklenout dobu, ne¾ hasiÄi polo¾ili nÄkolik stovek metrö dlouhö vedenö pro haÄjenö ze zemö. Foto: Miroslav RohÄk



Nejrychleji vodu k požáříru dopravil vrtulník Policie ČR, která½ zahájil hašení ze vzduchu zhruba hodinu po ohlášení požáříru. Foto: Tomáš Salov

Â

Foto aktuality



5 reactions



I like this

3



I'm sad

2

Sekce webu

[Návrh a tvorba webových stránek](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/pozar-lesa-na-vrchu-koliste>